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(1) 7T BEFAM 2 MERNN) ZAELIXEAR LSTM 5 GRU,
(2) T f#4p 5 5B-fE AL % (Encoder-Decoder) 7 %

REN B #R:

(D) #e B R EMHFAZ W% (RNN),
(2) B B EZNRFEHATZ W&,
(3) %64 A IB IR A 22 W 2% 5 K A Ab 22 W & 7 st B4,
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Qo 5.1 ARSF % BT IR 2 J7 i SO %4y B

TSSO ATE 55, 7 R R RE A PR 5 B TR I AN S O HLR & o T fE
J1 o ARG VS o] A0 B et 22 I 405 OF A BIX — A 55 o A R 4 A Ak B A
T S B PR 1 B AL B ROR KBS SR BT LRI GRS SR . S AR R A A ] L B
R F AR I BT AT 55 TP IR B i 22 00 265 149 IO B2 5 5 A ik DR 2K AR P 81 A R T T B A

Q5.2 R4

5.2.1 EINHEHEZML%K

TE WARJR G5 WA ity B B s — 7 PR B 52 R AR AL 2 X B — AR AR W BEAT A . B3

DL 75 1 H B (ELAS 5 22 A 00 RN ) o (EL S PR ofis D0 I He ik 3252 2% o i BT ) ) 4 A% L 0L AR
IEM T RE A E NI, OHEFFZOR R T T Ll AR,

(1) % % Canchoring) RN . WA HY 4 7T BE 23 52 2 Ml AW A 852 e . il an, — 0 L 52
TEARAG HER IS P Al RE 2 1 Th RS AR B IR RBUE . X R AL T RE 2R 2R 80 A
HEAMTZH SICIZ B B . BRI MO 2 AT BT 0.5 AN E b

(2) IR N (hedonic adaption) « W AR AR P23 0 B2 4 1 0 25 B4 WL 52 1R 6 7 A 5
IR FERL DB B b vfis . BN Ae e WA T ILEAE R AR AT RE 2 X T —E R A 1A
I ER . DRI, — 0825 3 ) R R AR AR KGR B L 2 e AT BE S B AR I

(3) Z=5 1 (seasonality) . HESE LR AR5 2= A2 0 . o1l 4, 26 4 5 850 A9 P 52 A
8 HAIREA WG| KZ AR .

(4) AW, B2 AT RE 2 TR O A N B S 247 S T AR A AN 2 Fp DL

(5) — 2L L 52 PN HL A AR i BB 5 A BOUAR

i 5 2 AT I AR — MR AL . IR 3 I [) 2 80 0 A o] LS VB s A 72 i 5 . i
Hb SR B I AN 1k TR I . LUR & — 28 HAb g SR 1

(1 JH P AEAE P IR AR s 8 09~ 5. 94 i~ I o A ST o) T ol P A 52
AR ISE o AT A2 By IS 1) A T 52 o P A A TR 22 1T

(2) TR Ok 9 JBE i Lo FT0 i 25 4 JBe A B B R P A T A o xR R T . B
T TN R L [T B 0 EE IR e 22 . FEGETESE R FE AR R AMIE L L R E R O AL

(3) FAR GBS SURMBUBA B b2 2/ e 4 . A SR e TR IR AT L A B9 3 X
e, BN, SRR e N7 55 Aoy 4% ol AR TR A9 7 L (R 28 N i 58 e AN ]

(4) M RE Z [A)FF AR5 LAY AR DG P . R MR b 3R K 2B 5 3l W 2 P BB L0 2 R Y A%
5% I LU AR TR 1A 55 JSEOE A HE B R AR I YRR B R . S b MR A I (R] M S ] 1 AR BAT
AR OCAE | 4% R AL AE A6 J I 1) A AT IR B A K A

(5) N5 ANZ I B H St e 2L 193X — 50T DU SZ A T #9 i Fifie rh g SR8

Ak BRI PP 9 B 5 B s UG v E TR R A TR 2 2] W2 SRR . D TR DL L LA
K 5-1 B R B BN 6 CRFIRE 100 48550 9 1)
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Hod 2, FRMEE B TR (time step)t €Z7 B AR R =, . FEIEENE,
I E) ¢ X6 3R P 8 R A AR B R R AR B T AR, R — S BT
¢ HRRETT R R AT, T2 DR s A il «,
x, ~ Pz, | 2, s sax))

58 ATRIRVT A /3 AT AL, 22 55 61 Ry 1 AT T 3 B0, AT SR [l 05 43 07 5 ik .
TET I 149 = Bk A oo 8 52 o A B0 P RS, DR A i 5 B () P RS L B A BB o,y sy
AW, 6T 2 B O B A A B B R 7 R IR K 3 B R FRATT R A
—FP R TES r  JE S e RE R AR T A S SO B P (2, (e, e ) B HE
ROy . T 2 AT AT LR O b SR

S — AR T X FE R FESERR TS L, FTREAR R B AT LTI o, e
xy T R R « BIRBE L BVFES] 2, e, PR B LR E — BE T
o B SR B SRR AN AR LB DTE 1> B DR R X RE L X Ok I R EE 2 3T I 4 4 At
TRTRE. X ARER Sy 1 RS ASE AL B Ry A B X B AT A A

S RPOR MG AN 5-2 TR L W R p B i AR L

Xi-1 ‘ Xt

SRR FER R 1 IR T R 2, B A, i i ?
RAP A THT 5, =P o, O o, WRAR g [hal—] 5 —=Tha
=g oy, D EA IR 1T R, A5 IR } } }
ECEEOL R0 R R MR BB R AR A (2] [wa] [

B (latent autoregressive models) ,

PRk FRATIHE DR TR, M4 — R, 7E H
AR A R R RATE T o, s, TIAR 2, xy KA 2,0 WEX
ot 3T AL R SO0 B L IR A FRATT T AUk AN P 10 2 S R Al SRR, R 2R o= 1,45 3 —
AN—Fr By R AT RAE A (first-order Markov model) :

Es52 REEADEAER

T
Pz sxyssa) =[P, | 2,00 M Px,|ax,)=Px,)

t=1
MRV 2, A B WA I 3R AR B R H 4, D O RS R B0 L i 3l 2 Rl LA
e TR T BRSBTS LS S, AL A T DL AR P (e, L, ) s
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ZP(IHA s Ly 9.1”1,1)

Ty

P(I,+1 ‘ Itfl) - P(I[—l)

ZP(‘IHA |11911,1)P(It ’xzfl)

x,

P(]f[,])
=Pz, | 2Pz, | x,_)

FH X — T 52, HUG 225 8ot 25 W88 op iy — Ao i D o
Pz, |z, 2, )=P(x, | | x,)
e B 7K A] FASE R Hh ) S ALK R T O Ak 2 T PR B0 Y R T gl 25 R X S8 AR T
HE Sl 3 s Aoy > Bk iz .
JEW B8 Py vy o) B F REIT W VAT AT, B35, BT R PR A :UE 2
ATRLE

1
P(Ilax29"'ax1<):HP<Iz |.I[+19"'3.T]‘>

(=T
S b Dy R AT IR R A RE S A T — A3 Y SRR RER A (B AR VE 2 SR O
i R SR A — 1 WA S ESF IR0 5 B i S R T Y R T B DL Y L TR O ROk Y
PEARTTREXS 1 7 AR M . I, AR R &, AT RE S R AR R AL RS 2, A RE RS
Ko WALV ARAAL &, T EFHER BN A A, WL R P (e, o) N
AR RE P (e, o, DB S BN AERE SO DL L X T R SE A (g w75 e L FAIT vl
AW E 2, = f (o) Fe BSCER L 0Bt R MAS AL o 13 A TE [ 4 B[] 3 22 7 170
W F AT H ST A R
BUAE LA b AT R YN S SE e . AR5 4R T TR Y GE T TR Z )5 JATT AT LAy 2
R TSP B rh . 2 FRATHT LA HE — SERCE AR A T IE 5% D R KOR — 28 B AL 19
LA WP 2 Bl — A i 1D 81 B ] A 1 SE A 1) 1000, B8l nT g AR5 S AN 5-3 B

% matplotlib inline

import torch

from torch import nn

from d21 import torch as d21

T = 1000 # M4 1000 4S8

time = torch.arange(l, T + 1, dtype = torch. float32)

x = torch.sin(0.01 * time) + torch.normal(0, 0.2, (T,))
d21.plot(time, [x], 'time', 'x', xlim=[1, 1000], figsize= (6, 3))

W 3o U WN

200 400 . 600 800 1000
time
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BE S FATT T 228 AR 0 Y B R] Y 8 B B 5 Dy 38 A B A A o) I A 2, BIRR AR AR
(feature-labeD B XT , 3X — i F2 ¥ M AR 4l B [l 4k A ZEE 4 )P 508l SR vy, =, Al
x,=la, sz, o BT IRSIRILG TR 43 = JE 0% (4 Dy 52 B8040 Sk 4 1 52 B 1« AN RRALE
TR 5 A W RRAE AR 2 X A D TR IR P AN A BE . O TR pRaxX A~ e, FRATT AT DAk
PR — 2R P 5 R 8 K, R Z S H o A BOHE A R O B A X S R 1 K
I

9. tau = 4

10. features = torch. zeros((T - tau, tau))

11. for i in range(tau) :

12. features[:, i] = x[1: T - tau + 1i]

13. labels = x[tau:].reshape((-1, 1))

14. batch size, n train = 16, 600

15. # HAHT n_train MEA T IIZ5

16. train iter = d21. load array((features[:n_train], labels[:n_train]), batch size, is_

train = True)

TEXHE -SRI G, — N AR EEZNZ)Z AL,
RelL U 3% BREUATE 7 #5125

17. # B4R Ak 25 B (1Y) B 4L def init weights(m):
18. if type(m) == nn.Linear:

19. nn. init. xavier uniform (m.weight)

20.

21. £ —ANA N 2 2 I HL def get_net():

22. net = nn.Sequential(nn.Linear(4, 10),
23. nn. ReLU(),

24. nn. Linear(10, 1))

25. net. apply(init weights)

26. return net

27. # k. [0 - MSELoss TR iR 2 B AN R AL 1/2
28. loss = nn.MSELoss(reduction = 'none')

B HE A U SR HER T . SEBLT A UI 25 R 7 55 08 F U105 0 AR, R 0 o b
IS IN ST N

29. def train(net, train_iter, loss, epochs, 1r):

30. trainer = torch.optim.Adam(net.parameters(), lr)
31. for epoch in range(epochs) :

32. for X, y in train_iter:

33. trainer. zero_grad()

34. 1 = loss(net(X), y)

35. 1. sum( ). backward()

36. trainer. step()

37. print(f'epoch {epoch + 1}, '

38. f'loss: {d21l.evaluate loss(net, train iter, loss):f}'")
39. net = get net()train(net, train iter, loss, 5, 0.01)

YRt FEWE 5-4 s .

Pl A i R B NG = N | 2 S u i SR N OE T BT (2 (S (R i <o TN A
FP R A, S TR — a5, 1 ST EE A R X R — > 5 [R]85 BE g, B R AT
BT o 3 V5 Rl LRSS TR0 5 T 2 i R g sl S R T S A T — A B e AR
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epoch 1, loss: 0.076846
epoch 2, loss: 0.056340
epoch 3, loss: 0.053779
epoch 4, loss: 0.056320
epoch 5, loss: 0.051650

54 FIEEIIGIR
AR A TN 235 55 55 S5 B UL (0, T LA DA 52 R ol A T S RS 5-5 B .

40. onestep preds = net(features)d2l.plot([time, time[tau:]],
41. [x.detach().numpy(), onestep preds.detach().numpy()], 'time',
42. 'x', legend = [ 'data', 'l — step preds'], xlim=1[1, 1000],
43. figsize= (6, 3))
1.5

_1.014 — data 1
--=- |-step preds
-1.5 ; T T -
200 400 . 600 800 1000
time

5-5 BFMMER

TE AN TR B L T A P 2R N R A . RIS A R i I 2 B L B ) 2P 600 +-4
(n_train + taw) , T 25 AR SR W A9 5 38, HR, dn SR 00 ¢ 31 i i ) 4 AW 31 B ] 26 604,
IS 2 A5 Y 5 28 3 28 728 A0 T 1)y R 1R A7 B sk ) g T, B0 R B R 2P 605 Y i A AR
SRy B A 2 A ) JE AT RO 33 A T 2 BR Ay s 0 S0 BT B B0 L e AR B A AR R B
P A5 LR 38 2P AR S B2 R) 2P 5 T

HE T EH B o, WU AR R ¢ A R A0 0 S0 LR B A R 2D B T T
(k-step-ahead-prediction) , I TWE SO LR T x5 B0 b LM IE £y, o A
Uk AU B O SIS 2 i Gs 2D >k AT 22 28 To0 , 10 25 SR an 18] 5-6 R .

44, multistep preds = torch.zeros(T)

45. multistep preds[: n_train + tau] = x[: n_train + tau]

46. for i in range(n_train + tau, T):

47. multistep preds[i] = net(

48. multistep preds[i — tau:i].reshape((1l, -1)))

49. d21.plot([time, time[tau:], time[n train + tau:]],

50. [x. detach( ). numpy(), onestep preds.detach().numpy(),

51. multistep preds[n_train + tau:].detach().numpy()], 'time',
52. 'x', legend = [ 'data', 'l — step preds', 'multistep preds'],
53. xlim=[1, 1000], figsize= (6, 3))

Eifﬁﬁﬁﬂ*,ﬁ%fi‘ﬁi‘iﬂlllE‘J%%ﬁi’%ﬁ@?ﬁi?ﬂﬂ%@%%%@ﬂﬂ)\%‘ W 2 00 2 R ) 3
TINS5 RARPRA 28 T — 5 B, s ] R s . XA RS Y B IR AT RE 2
TR R ) RARAN : R IR 1 Z R T — 2 fiiRe, — €. TR, DIR 2 B0 A Bt
i‘itfjJTel,/nﬁ‘E?F FHIRZERMKBKIFR e, =€ +ctce) Hop o HHEA T E J5 Y H
W2 DI, XML S RBUR S LRI R 2 BRI — N I AR 22 7 . B I
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151 ——data
1.01 ---1-step preds
—--multistep preds
0.5 —
OBNUKIE | o e e | S E— | | S
-0.5
-1.01
=1.5 T T T T
200 400 . 600 800 1000
time

E 56 ZLMMER
[E1] 79 HE A% ok Fofr 22 B A 15 2 T B 2 5 50 T 0 1 e A 23 552 B WL B
4R J I R AT AR 24 /NI PN 0 TN 38 F A G AR . A, — ELR0I A4 i TR]
Y [ A A S0 P o P s TR R I O T A A e SR B AR 2 Y R
ATLLGE AT £ =1,4,16,64 1Y k 2 T R AF 400 S0 A Pk AR . X Fh 5 ik R 34T
PPAR A5 7R AE A () F00000 0 BT A R M N AT S (AR A 0 45 SR n 18] 5-7 R

54. max_steps = 64

55. features = torch.zeros((T — tau — max steps + 1, tau + max steps)) # %] i(i<tau)
22K E < B, FHatE A (1) B (1 + T - tau — max_steps + 1) for i in range(tau) :

56. features[:, i] = x[i: 1 + T — tau - max steps + 1]

57. £ 3 i(i>=tau) &K H (i— tau+ 1) A H, FoF )25 (1) B (4 + T - tau - max_steps +
#1)for i in range(tau, tau + max steps):

58. features[:, 1] = net(features[:, i — tau:i]).reshape( —1)

59. steps = (1, 4, 16, 64)d21l.plot([time[tau + 1 — 1: T — max steps + i] for i in steps],

60. [features[:, (tau + 1 — 1)].detach().numpy() for i in steps], 'time', 'x',

61. legend = [f'{i} — step preds' for i in steps], xlim=[5, 1000],

62. figsize= (6, 3))

1.04 TR
0.5 E
0.0 a
>
-0.5
—— 1-step preds
—1.01 ==~ a-step preds
| —-- 16-step preds
-1.51...... 64-step preds
200 400 600 800 1000
time

B 57 ARSHEESSHUER

DAL 8] =53 Al 0 1 2 3 PR 000 B 4 O SR I T Y A R AT AR AR g . AR
“4 A TN AT SR AN B AEL R A K A 5 ) AT A I L P AT R TC Y

TETRA T S A6 B0 22 19 268 22 i, FATT 6 200 25 48 SCAS Bl (9 AL B 07 35 . X o A
2 SCAS Bl 0 PR A RS A B A AR U FRATT A REAR S )5 S 9 T AR . SCAS Bl il i L
— R R BT RE U B AT B S SO AL B LA R

(1) R SCAS B I8 AT B 4T 5

(2) R PR H 23 R AS O T8 5 0L, A0 B R B AT
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(3) FEAL— ML fFIX BT AL S B0 I B R 5.

(4) A SR B B F R ST 5 DUERIRIRE S A 3

BRI ERN I N H. G. Wells 1Y The Time Machine ™32 BOCA KR . X 4L
It B RH XS /N AL B R 2 30000 A AR AH B R DL TR0 0 10 SE B, 7E S BRSO
G REAL & BT ACA TR N I RRBORE SCAS BOHE SR IR — A i 24T SCA R 81 3R
BAT SCANE R — DB FARF . 1 AL ] 75 I 20 T FR a5 A5 R R/ NG 1 DX

e RO TCAL S R AR — D SR R SR A TR AR A SR F A
W —F73CA B SCA P B ik — 20 W53 F B — > 1) T8 91 326, He vl 5T SCAS 1Y i A+ il ot
R B4 RSB — A i oo o) R i s 51 2 H P RS R TR R — N AT

B A @ iIC R A LR i T T i 8RR AT H L IR R T R BT AL A
I TR AT] e g 3k S AT HR SR () e e e SRR IR L. AT E S I AR R B BT
SR A TIF G H S A ME— 1) T, X — SR T A R AR A TR R . SRS AR AR B P — )
JCTETE B 1 B O A ie— M 0 FRIR BRG] . R T FRARBI R 9 &2 2= 1, 3
B BB L th I AR B AR IR T . AN R TR R AR TR O A AR B RS R 1 3R T
AT 22K E AT RS 2 — A7 8 19 R AR TR 18 “< unk >V FRATTIE AT LUV I — 26 KR 5% 1 18]
JG W THEFE MY “< pad >, IR P46 B “< bos >"FI R R T HN 45 ] AU “< eos >7, LL5E 38
C R A

T4 RNN JEB AR N A . 7 n JCif BB Al L] o, FERFRI2D ¢ 9 251
FRALEE TR 2 — 1 A, SFFEE 2 ¢ — Go— 1) 2Z 5 A9 # 3] , 2 SF ARCK: HaT 8 7= 28 1
FG IR o, b HRE o AR S BN EBGE RS M RIREON K o R y R
FEfig |y [n DB I S H K P, l, vz, DO BERY AS T T B AZ A A

Plx, | x,_y s sx) =Pz, | h,_)
Hr,h, ) J2ka 7% 5 Chidden variable) , W FK 4 B3 R 24 Chidden state) , ‘B A7 i 1 2 i} ] 28
t—1WFIIEE . W TR T Y/ A o, FOCHTRCRE A, RITE R E 2 ¢ Ab BB
R
h,=f(x,sh,_)

TEVI I e R, BRI £ AR — RS B BROIR S 3R 3k L A 2 — Az UL
BeRZS A, BRI LR A7 20 H ATy 1k B A 00 W8I0 i A8 i Pl B0 vT e 25 S B0 53 B R RN
RN ZS [ A R VG . 2T A0 02, BRUBZ2 IR S 2 P 2 R R A& . ey S
WA B A T A D 22 TR R R A )2 G T REOIR i A AR E N ) L R T
AR T 5 A S IR AS S SR R R SO A L I LI — IR A B B A 52 A MO =2 11T Y
i ) 25 FdiE

PEI P 25 W 2% (Recurrent Neural Networks, RNN)J& B A KBRS ML ML, EENH
6 A Aot 2 o 2 5 R 22 i, g mT B — 1 22 2 AL AL

XF T HA B RG22 2 IR, 1 B2 A0S pRELR @ 45 E — /Mt R FEAR X €
R AR /N R 0 B AYERE A o U BEREZ % 1 HE R il it R R

H=¢(XW_ +b,)

ER LA NBREENESEIW,, ERY WESE N b, RV LB T

MIECE S b, PRI AT DL 8 UL . 3R ok K BRoREE B JUER 2 % A .
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HZm TG

O =HW, +b,
Hop,oeR™ R AER; W, €RYY ERESEG b, € RV EHITZ M WE S . W
R AR, W] DL Softmax () 3638y 28 51 i A 2R 43 1

X 58 A A A gk [m] A () B, L W] LRl AL BE R R AR A 25 6 I HL A B B oy Fn
BEDLES B T B REAS 2% > M4 S B nT L T,

ATRRSE OSSR T, BRErm L A/ EEA X, R, 1F
Z T n ANTREIIREARR NS X, BT X0 TR H %75 B 20 ¢ Ab iy — AR,
TR H, ERFRRMHAIE ¢ MBORE . 522 BN R R X BARLE T AT —
ANEFE] 2 B RROIRES H, L IFSIA T — DB ALE SR W, € R R34 o] 78 24 iy i )
A v it AT — A B TR 2E A BROIRAS . AR U, XY i B ) 2 BRR S oh XY i B I 25 B B A S
— AN A 25 B BeR S — R TR

H,=¢(X,W, +H,_ W, +b,)

T Z A RS, YA RBIMLE T —30 H, W, . X —BEHS n, e LA
PLELARAL . 5 20 B AR AR B ) 25 i BEIRZS |, R H, ) Z T AR AR P, R AT AT L T i 31X
SR 252 AT 3l R T R 90 L 2 2 0 D ARG L BT R A e 4 X 4 A 2 i R ]
MR AL SR ECAZ , R A BRORAS . B T IRCIR S 78 4 1 15 18] 25 14 5 L5 H7E /iy — i [)
A AR E— B B AKX PRI RS BRI B TR . IE R I T R R R IR T A BROIR A
HZE R 2545 4 R ER A2 4%, ZEDG R A 28 R 265 b ST X R H 3 10 J2 B R R B 3 2

R R 22 0 245 (A0 7 vk 2 28, 1R 20 3 R FROIRZS RNN 2 H o — Ff R 3 i
RUR RN . FERF RIS ¢ B )2 28 B B 5 22 2 BT L R 8 1 B el AR AR AR

0, =HW, +b,

TEIR I 22 W 2% i S IR RO 2 AL W, € R W, €RY FIfiE b, €RV LU
Bl 2R W, € R ORI E b, € R HAF— B0 B A2 R 04 IR 96 2
ol 25 00 245 A0, Sl 2 o Tk SRR SR, TR O R B A 48 I 4 114 2 0T B R 4 B I TR) 2 1)
T 8

P 5-8 JER TG 2 A AE 3 A FH SR A ] 25 i T8 4 . 7R B E) 20 ¢, RRAS 1Y
THE AT LA N

i 2 ? ] ]
Bk ( @J HH| T H, @JH’”

1l I Ul el
WA X X; b o)

FHEREN  J_am T mm
H 58 BARRANERHENS

(1) PR FTRTRIZE ¢ WA X, FIRT—RFE2E 0 —1 MRCRE H, |5
(2) ¥ PRREAIEE 26 AW AT BOE PREL o MBI . 2 B2 M0 % 2 24w s ) 2 ¢
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PBERAE H, .

FEAG BB HOE W, MW, BHE, LU b, RS, T A X S5Ok A X
H, A, YaretEp e EREH, S 518 T —8tE2 1 WERAREH, . A
H, 8535 At )2, PR Y aret |2 ¢ it o, .

FE TR Pl 25 O 2% (0 A7 G S RS Y H AR Rl i 7 i 2 E Y 3R] DT PL R S BT 3R T ok
FIUI 2z ok 0 3R TT , Ry S G 09 0 51 23 1) il B 2l — AN 1 ST AL B AE S B AR BR 4. Bengio J
HCTR] S AR R P 2 N g AT O AR O . B TR T An AT iz A BE w42
PO 2 R A R XA — N1 AL, (R IR AT /L R/ 1L 0T HIRATTAL B SCA TR
Y& “machine”, N T LA AN ZR 0 L B8, AT DA% JE A — AN I T A A 01 5 B, X
RS AR SCA IR R AR A SZ B8], 18] 5-9 JoR 1 Anful R FH 28 T 4% W 15 5 B
3 2ok A B PR I 24 SR SN T — A AF , H b A AT 81 O “machin” TR 25 ¥ 9128 “achine”,
XN 7 1 SRR 2 o] A 2 (8] AR I 40 O T SCAS R A R — A A

Wy 2 3 4 3 6
s a c h i & ¢
miwz o] [oa] [oa] [O] [o] [o]

gz | H

A m
59 ETHEARMENENFHRESER

FE I 25006 20 22 X 2% B, 5% 55 A4 B ] 20 9 i o )2 0% i i8] Softmax pRER, DL K i
AR O ME AR S A . A 38 R 58 UM B 2% eR BSOR A B SE AR A D  SE PR AR 28 2 TR Y 25 S
FH T BEEE 2 0 BEeR A R R PR S AT ALY L DA (8] 5-9 BRI SR 3 ASE ] 2P,
i Oy ZHAET 3 MFAF moa M c ELFEJER . B THENEESE T, BWE ma.c BT —
AFREIE by BER 3 NI S 3 0B I T R — AN AR MR 2 A ok B X SRR A A
EHFFIEIT S moa.c DAY ATES]2D 4528 h S W] AR B

FEBREAE Tl S MR T 1M/ IR KN 0, SRR AT DL 2 [ B A 28 22 > 2080 A
Ak mIt AR MR E . WA BRI JTES B — A d 4E Y ) SRR, KRR Y 1) AR R
W ICHY R A (embedding) , B BE#E I HE 171 JC Z 8] 915 LG R o 3 2 X FP 5 20, 99 20 4 48 ) 4%
fIE 0 27 > W] KR 4l 26 7 17 S RRAE R B0 R — A4~ 1ml T , T A0 AR L Y PR fig . DRI UL, 7
BFE 2D ¢ A X, B 02 —A>n X d HERE,

VEAR L AIVE R 09 — > J7 B 2 00 TP 20 09 L AR A 232 L (L3 A4S 98 A O S 00 B E DL 15 42 T
B, R RITE T B e 41 R A H B A M 23 B TR R4 55 01 ) 3 A 94 4 SOAR H B )
ZEINAH X BEAR . PP ABE R - ) 25 S AT A5 B 42 LU [ B A SCAR R 41 B 15 R A

R TR A TR, FRATT AT DA B AR B e A ME S . #E Softmax WA M 5 F . & AT5I
AHE S (surprise) A OB SFME A . A0 SR FRATAY B A5 2 R 48 SCA I8 2 3 ATT AT LAAR 4l >4
AT JC AR AR TN N — ANl ot — 00 55 1038 5 A5 8 1V 1% B A% T o A b 00 R — A n)
JG . PR R 45 20 I Ry 3% 7 B A B 8 CHU R B o TR FRATT AT DA a3 A e A1
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A n A~ 1] I 9 58 SO 5 2% 41 2 (R TPl A58 80 9 oo o A S 4 5 SO A5 R K L
AR TR XGH J7 0 F LI 8 Ay, T L, 55 R 5 TR 1 Jo

1 n
fz—lnP(X, ‘Xifl’.”’X1>
o

TEIXAS B30, PR SRR 45 RO BER, T X, R AR I )2 ¢ WL B B9 H A ]
TG o X AFIEAG T A VEBRAT HC AN TR 8 SO i PR BE L I O B 5 8 T BB B T — > iAo
AR P . 7 AR 5 AL BT, A RT3 A ) ] — A B R R (perplexity)
R4 o R Al A5 R B P RE

PR 28R R — A S Y 0 BB ) B R AR B R TR R A T R — A ] ST B S B
Mo — ARG AY PR L 3 7 B TR LA ey 1) PO M e L DR R — A S i S R

BAE AL ATIT 40 AR & T2 B — IR PR 22 I 45 . XA R 286 7 H. G. Wells 1)
CEEHLE ) SCA Bt 46 L AT Ik . 5 22 A0 B9 SCAS FAL D BRAH ], AT & e 283 BOF
WA B AR o X A 915 K SO B 4 g R T DL e A =X 0 o 2 i 0 1) L S R R L DU
Lo SCARFAG I B R 5 | e 9 A 20 R . 58 sk 26 Fi Ak 2R A 5 o FRATT 8t mT LI ik Ay s A 3
RO IR B T, NI T SCAS TIUAL BE rh A 2 B — A SE o B OB 4R

% matplotlib inline # £ Jupyter Notebook H1{ifi [f]
import math
import torch

from torch import nn

from d21 import torch as d21

1
2
3
4
5. from torch.nn import functional as F
6
7 batch size, num steps = 32, 35

8

train iter, vocab = d21.load data time machine(batch size, num steps)

TEALPE train_iter W, # R TCAR B L 0 0y — D ECTF RG] A0SR BLHOR X B R 5 g A b
2 P2, AT BE X A o) i AR AR E . O T R R AR A R I Ll 2 N R TR R
— ANRRAE ) i, X A R IR O 3R R A 3R 15 Cone-hot encoding) . ZiU 4 g AT B FE AN AR R
X465 5 (3R] 3R R/ N LR 3R s AS [ 48] 5T B9 80EE 5 18 R len (vocab) T, 8 551> 0] 5T 19 & 5
WS B — A B N ] XA ] iR TS RGN RALE S 1A AR A AR
0, IXHE I ] 52 FR Ay 128 I0 1Y 2 B ) 3

TE S PR AE b /Nt i B0 BB RO — A sk i B 0 Gt i K/ i RDEHO . il
JH one_hot RELAT LUK 3R 19 Z 4k 5k i e 4 oy = 4R ok i, R S — S 4E B 1 KNSR T
R R/ len(vocab) T, g 1 T Ab i, 38 i 75 22 0 B g A 5k & 00 48 B2 L DAEAR 3] — DB IR
iy CIR ] 20 A /N AR R R/ A 5K, AT AR R ) R (e A5 FR AT T AT L B 25 ) b i A e
AP 2 4 1] 25 7220 B/ N O A RS

F ROk FRATT A B LG AL PR P 2 P8 A A ) 2 8, B R T A num_hiddens J2&
— A UARYE R R 0 S8 IRk S B S AR L AR R E R AR R PR
EATHEA AR E A LR B 3R A I/ . B0 OR 1 AL A0 i A2 2 R A T X L il
o AR BE A5 AT R~ >0 DK A 97 B A 8 Y

9. def get params(vocab size, num_hiddens, device):
10. num_inputs = num_outputs = vocab_size
11.



12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24.
25.
26.

R T E LAEFR A LA, T 1 init_rnn_state PRECTEW] 46 AL I IR A1 BECR
o XA RREAYIR R — A5k, sk EE ] 0 5T B AR Gt £ R0 L BRUBCER ST RO

E5E BIRWEMEK

def normal(shape) :
return torch. randn(size = shape, device = device) * 0.01

W Ji 2 S 8
W xh = normal((num inputs, num hiddens))
W _hh = normal((num_hiddens, num_ hiddens))
b h = torch. zeros(num hiddens, device = device)
# WESH
W _hg = normal((num_hiddens, num outputs))
b g = torch.zeros(num_outputs, device = device)
# B nap e
params = [W_xh, W hh, b h, W hg, b q]
for param in params:
param. requires_grad (True)

return params

28 B RS A S 2 A B RGO i T T AT DL TE 4 b Ab B s

27.
28.

R ron BRBCE SCT AT AE — AN I ]S TR RRCR A A
il inputs e ANZ B GBS BUAG PR . LU 2 5 1] 25 55 /N 4 R A B

def init rnn_state(batch size, num_ hiddens, device):
return (torch. zeros((batch size, num hiddens), device = device), )

1 2 o 22 [0 246 A5 7 5
REH, Mo X B

8 1 tanh pRELCAE R BTG PREL .

29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.
36.
37.
38.
39.

SESCT T A 5 B BRECZ S 4 SR A — > JoR 5 2 bR KL I A7 il N T IR 52 1

def rnn(inputs, state, params):

£ inputs MR : (B[R]0 H, HE R/, 31 R K1)

W_xh, W_hh, b h, W hgq, b_g = params

H, = state

outputs = []

# X PIEAR: (bR, BRI R KON

for X in inputs:
H torch. tanh(torch.mm(X, W xh) + torch.mm(H, W_hh) + b_h)
Y = torch.mm(H, W hq) + b g
outputs. append(Y)

return torch. cat(outputs, dim=0), (H,)

F18 0 A b 2 D) 255 5 R 1)

40.
41.
42.
43.
44.
45.
46.
47.
48.
49.
50.
51.
52.

class RNNModelScratch: # (@save NS T G S IR B A B e 2 R 2R AR

def init (self, vocab size, num_hiddens, device,
get params, init state, forward fn):
self.vocab size, self.num hiddens = vocab size, num hiddens
self. params = get_params(vocab_size, num_hiddens, device)
self. init_state, self.forward_fn = init_state, forward_fn

def call (self, X, state):
X = F.one hot(X.T, self.vocab size).type(torch. float32)
return self. forward fn(X, state, self.params)

def begin state(self, batch size, device):
return self. init state(batch size, self.num hiddens, device)
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HEA TN B B, AR 5 SCT — 4> BR800 B B A TR 2 T 1T S A 745 Fe 910 i 280k A2 A
JREER T . XA FTSUR — D 2D TR AT TR AL BT R0 B A AT I R
S8 AL 1B I BB RO AS HAE T IR 50 T AL SR A AR R . X — W) IR AL B BERERR i T
I AT A IR BpOIR A DARE R BN 3G AN BEAT T . — LR ] 5 i AR T Y [
ARZERF B4 b S WAy A b T S0, GRS R T B AT TN O g A

53. def predict ch8(prefix, num preds, net, vocab, device): ## @save "R prefix J§
A

54. state = net.begin state(batch size=1, device = device)

55. outputs = [vocab[prefix[0]]]

56. get_input = lambda: torch. tensor([outputs[ —1]], device = device). reshape((1, 1))

57. for y in prefix[1:]: # HA

58. _, state = net(get input(), state)

59. outputs. append(vocab[y])

60. for _ in range(num preds) : £ T num_preds #

61. y, state = net(get_input(), state)

62. outputs. append( int(y. argmax(dim = 1). reshape(1)))

63. return ''. join([vocab. idx_to token[i] for i in outputs])

X —ARBER T 55 AR TE 2k A b 2 20 S0l T 50 A A I 1) 20 B B B8 L X 2 7
S ALl I B— 2% O (ORI MR LB EE . P FIRIE T BRI, XAl J7 3% Al fig
S ECBET I L AN RRE L B AR mOb E T B0 TR R L Ry T R A B 4 o 2% A6 Y
A I A P 0 2R ] — BB AR A BOR , o 22 — e b R BT

64. def grad clipping(net, theta): # @save RS RE R e

65. if isinstance(net, nn.Module) :

66. params = [p for p in net. parameters() if p.requires grad]

67. else:

68. params = net.params

69. norm = torch. sqrt(sum(torch. sum((p.grad * % 2)) for p in params))
70. if norm > theta:

71. for param in params:

72. param.grad[ :] * = theta / norm

TETF IR AL RN GR Z i, AT ST — N 5E 1Y pR R, XA RRCEA 52 78— 1 R A 39 1
PR AEATEACUN SR . XA IR D7 5 5 AU 2507 X204 LUR = s i)

(1)t T AR Y Fe 510 B8 R SR A B BIL SR A R 43 DO BRURZS B 90 46 A 7 U2
AFTAIE .

(2) AE X680 2 Bk AT ST 22 il 2 S X B B R AT AR BT AR RO T AR R AR K A
UL PR R A AR E 1

(3) i FH TR R BE AR g DA 5 28 1 BB 19 915 A o 3 B AT LB PR A ] 2 19 1 1) 22 i) B A5 )
ek

FLARRAL R WU 23 DI o BROIR S AUFE B4 J I A9 TR a6 ik b AT wdf A . il T/t i
Bl Y 3 21 PP N REAS AR AR B4 BT — A~ /ML B RO T e — D AR AS B RO S 2 WO R
IS — A~ /ML O P A S — D REAR B RO S . AR R BT e VR A A D S A R A —
A YIRS AL 38 . SR, Fhy T bR 2 09 T S0 A1 J5 30 P 0 T A /N 5l ok ot 7 A
JETH AR A o D9 T RIARTER FRAT e A B A /A e R 22 ST AT T o L 9 R
RS B B TR R T B A /N K i TR A 9
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TEBEBUIIARE A5 BT o B T RE A 2 A6 BEALAL B Al o PRI B4 DI 5 o) 390 30 5 2 5 0 40
IR P BER A o A8 2R 2 M) TR R B ik — A TR BRKIOR S I 3 A BT BR BT LU A E X
(9. 4 21 sgd. i n LU BRI 2 ) HEZR SR I iy LA 3Rk

73.
74.

# (@ save
def train_epoch ch8(net, train_ iter, loss, updater, device, use random iter):
" R 2 — A AR B
state, timer = None, d21.Timer()
metric = d21.Accumulator(2) # Yk Z M, i ek e
for X, Y in train iter:
if state is None or use random iter:
LESE — YRk A BE LA AR I B 16 AL state
state = net.begin_ state(batch size = X. shape[0], device = device)
else:
if isinstance(net, nn.Module) and not isinstance(state, tuple):
# state ¥ T nn.GRU &{~5k &t
state. detach ()
else:
# state Xf T° nn. LSTM B T AT ZTT 4f 92 BL A9 A AL J2 4> 7K 1
for s in state:
s.detach ()
y = Y.T.reshape( — 1)
X, vy = X.to(device), y.to(device)
y_hat, state = net(X, state)
1 = loss(y hat, y.long()).mean()
if isinstance(updater, torch.optim.Optimizer):
updater. zero_grad()
1. backward()
grad_clipping(net, 1)
updater. step()
else:
1. backward()
grad_clipping(net, 1)
£ WA LMAT nean PR
updater(batch size=1)
metric.add(1l * y.numel(), y.numel())
return math. exp(metric[0] / metric[1]), metric[1] / timer. stop()

7 21 22 0 245 A5 £ )11 2 o 8B S A R T B S B, o vl DA s 2 APT SR 528K

105.
106.
107.
108.
1009.
110.
111.
112.
113.
114.
115.
116.
117.
118.
1109.

# (@ save
def train ch8(net, train iter, vocab, lr, num epochs, device,
use_random_iter = False): BRI [E2y %1
loss = nn.CrossEntropyLoss()

animator = d21.Animator(xlabel = 'epoch', ylabel = 'perplexity',
legend = [ 'train'], xlim= [10, num_epochs])
= Winfk
if isinstance(net, nn.Module) :
updater = torch. optim. SGD(net. parameters(), 1r)
else:
updater = lambda batch size: d21.sgd(net.params, lr, batch size)
predict = lambda prefix: predict ch8(prefix, 50, net, vocab, device)
# I gRAn T
for epoch in range(num_epochs) :
ppl, speed = train epoch ch8(
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120. net, train iter, loss, updater, device, use_random iter)
121. if (epoch + 1) % 10 == 0:

122. print(predict('time traveller'))

123. animator. add(epoch + 1, [ppl])

124. print(f'[H = FE {ppl:.1f}, {speed:.1f} iAJC/FP {str(device)}"')
125. print(predict('time traveller'))

126. print(predict( 'traveller'))

BUAE IR A B0 22 P 25 BT L D] S 8 5308 4 v RUHEHT T 10000 /46 76, i LA 0 75 22
T 22 11 325 A S A T e i W B8

127. num_epochs, lr = 500, 1
128. train ch8(net, train iter, vocab, lr, num epochs, d21.try gpu())

T e A A — T i RE LA AE D7 i A 45

129. net = RNNModelScratch(len(vocab), num_hiddens, d21. try gpu(), get params, init rnn_
state, rnn)train ch8(net, train iter, vocab, lr, num epochs, d21.try gpu(),
130. use _random_iter = True)

BAR EIR TS BLAPE R A 22 25 3T T i RN AR B IR S B EIF AT, T
SN R 7 A e FH R BE A7 20 HE SR 00 v g APT B2k 1Y) o K0 280 b S BIAH () 1 35 R R
AT3 R DT MU S HIL 45 B30 4 0T 4R

131. import torch

132. from torch import nn

133. from torch. nn import functional as F

134. from d21 import torch as d21

135. batch size, num steps = 32, 35

136. train_iter, vocab = d21.load data time machine(batch size, num_ steps)

P g APT S TR 2 A5 B S B, B e M — N A 256 A R T Y B G
JERIEIR B2 28 JZ A 4 00 rn_layer. HETEBAPHEZ R M2 M A M E L. 75X
AP BE, R 22 T2 PR AR S — JE A R A 22 I 2% 60 R HE TR — JE A0 A 2 IR 4% 1) At
AT o TR R R 0 AR AR BRI AR O RO = B 4 R/ U Oc %0 .
i — A BEUBR 25— AL AT DA T BT s B BeOR S T S . R I AY 2 ron_layer
B 7 (YY) A9 B 2 B9 TS . B AR R I )20 5 oIR8 X S BROIR 25 AT DU i 2%
a2 R

137. num_hiddens = 256

138. rnn_layer = nn.RNN(len(vocab), num_hiddens)

139. state = torch.zeros((1l, batch size, num hiddens))

140. X = torch.rand(size = (num_steps, batch size, len(vocab)))
141. Y, state new = rnn layer(X, state)

FEE N — D SE BN IR 28 W 25 AL 5E LT — A4~ RNNModel 28, {3, rnn_layer H
A5 BRI 20 )2 38 W5 LA — N Bl i 2

142. = (@ save

143. class RNNModel (nn. Module) : "G R P 20 P 2 A
144. def init (self, rnn layer, vocab size, * * kwargs):
145. super (RNNModel, self). _init_( * x kwargs)

146. self.rnn = rnn layer



E5E BIRWEMEK

147. self.vocab_size = vocab_size

148. self.num_hiddens = self.rnn. hidden_size

149. £ QAR RNN 2 U] 1 (Z 5 48) , U nun_directions %2 2, 7 W W% 2 1
150. if not self.rnn.bidirectional:

151. self.num_directions = 1

152. self. linear = nn.Linear(self.num_hiddens, self.vocab_size)
153. else:

154. self.num_directions = 2

155. self.linear = nn.Linear(self.num hiddens * 2, self.vocab size)
156.

157. def forward(self, inputs, state):

158. X = F.one hot(inputs.T.long(), self.vocab size)

159. X = X.to(torch. float32)

160. Y, state = self.rnn(X, state)

161. £ EEEZE TR Y TR (B )25 B = HE R, BRI A T )
162. £ B O RO (B TRI2E 5+ i R/h, 3R RN ) .

163. output = self.linear(Y.reshape(( -1, Y.shape[ —11])))

164. return output, state

165.

166. def begin state(self, device, batch size=1):

167. if not isinstance(self.rnn, nn.LSTM):

168. # nn. GRU LK AR N ROR S

169. return torch. zeros((self.num directions * self.rnn.num layers,
170. batch size, self.num hiddens),

171. device = device)

172. else:

173. £ nn. LSTM DG4 AE A RUIRZS

174. return (torch. zeros( (

175. self.num directions * self.rnn.num layers,

176. batch size, self.num hiddens), device = device),

177. torch. zeros( (

178. self.num_directions * self.rnn.num layers,

179. batch size, self.num_hiddens), device = device))

A P i v A o SR R B B0 train_ch8, IF LA A R 2% APT Il 2458
180. num_epochs, 1lr = 500, 1

181. d21.train ch8(net, train iter, vocab, lr, num epochs, device)

HMWEIF IR B S I J5 A L, ol TR BE 2 ST HE JR A o 9 APT XM AU E AT T 2 4L
A ZAE B A 5 R ) ) A B T B AY TR R

5.2.2 MKRBEIAHEN LK

TEZ 1T WIS v 3 0 B 28 P 28 A T — A T BB R A B SO B . EXT TR
G 2 AT 55 DU H R 2 P 0 A I L 70 P11 22 1) 2466 ] REAS 2 LA X Pk Ak 98 B 1 425 ) 4% T
P14 B DAL 1] A 47 50 RS P ) AT, DR R P 0 e 8 368 B 25 SR L A7 9K ] B 75 2 B vy R 0 AR 1Y
LERY N T R DX e ] 8, [T HE 4 25 590 (Gate Recurrent Unit, GRU) Fl K 46 #1012 W 4%
(Long Short-Term Memory, LSTM) #2138 12 v .

WAh 15 F EBAUCER T 505 AR5 09— J7 1l . FESE T Z T 8% 2 G strh i AR
i L300 R R S AT AR RS . S T AR B S R R, FRATT A A TR T A b 0 4% 11 G B
AL 2 7 AL K ol R AL BE A% A K i A 91 2 B A T E K BE Y ROR L AR R X A R OR
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figp AL i 3 P 5 L AT SE ] 22 b e 87 B e A O AT 55

GRU SriER M2 M 48 1R 0 22 S 7E T GRU B 42 i B AS T B 9 1T 0L ] .
XA A5 5 Yl 648 Dl ] B DR B 2 A RS AT B 220 R A L . 3 T SR o AR A 2 o) 75 B
(4, A R e T BB RS E MR R )R, 91 0 AT R AT RE R 4D 46 LI 5 i 9 R BB BROIR 2 B
ZME TC LI, e A AR A RE A 00 B R

FROok OB NEIT IR 52 GRU BERY, I AR [) 4 1 (] B 8% 2040 4

o~ W N -

6.

import torch
from torch import nn
from d21 import torch as d21

batch size, num steps = 32, 35
train_iter, vocab = d21.load data time machine(batch size, num_ steps)

BT RV BRI S5, MARUEZE S 0. 01 19 &5 3 43 A vh 35 BB EE , 9% I 2 00 1% Ry
0,25 num_hiddens X R o B8, LB ST 1]V & 1] Bk RoR A A 1

J2 HH G 1 B A A EE A
7. def get params(vocab_size, num_hiddens, device):
8. num_inputs = num_outputs = vocab size
9.
10. def normal(shape) :
11. return torch. randn(size = shape, device = device) * 0.01
12.
13. def three():
14. return (normal((num_inputs, num_hiddens)),
15. normal ( (num_hiddens, num_hiddens)),
16. torch. zeros(num_hiddens, device = device))
17.
18. W xz, W hz, b z = three() £ HWHITSH
19. W xr, Whr, b r = three() 2 BEIISH
20. W xh, W hh, b h = three() £ Rk BEIR S S5
21. £ HHESH
22. W hg = normal((num_ hiddens, num outputs))
23. b g = torch. zeros(num outputs, device = device)
24. = B
25. params = [W xz, W hz, b z, W xr, W hr, b r, W xh, W hh, b h, W hg, b q]
26. for param in params:
27. paran. requires grad_ (True)
28. return params

IR s SCRERY o A 52 B b SRR 25 9 00 B 4K PR init_gru_state. I PR B0 o] — >
FEAR T (BRI S B S TT A B0 B sk, sk B R (H 2 o8 2%

29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.
36.
37.

def gru(inputs, state, params):
W xz, Whz, b z, Wxr, Whr, b r, Wxh, Whh, b h, W hg, b g = params

H, = state
outputs = []
for X in inputs:
Z = torch.sigmoid((X @ W _xz) + (H @ W _hz) + b z)
R = torch.sigmoid((X @ W xr) + (H@ W _hr) + b r)
H tilda = torch.tanh((X @ W xh) + ((R * H) @ W _hh) + b_h)
H=12xH+ (1 - 2Z) % H tilda
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38. Y=H@Whq + b g
39. outputs. append(Y)
40. return torch. cat(outputs, dim=0), (H,)

B Je N 255 BN A AR T 305 TR R BT b i 52 B 07 S8 e A] . IINREs sl s L oy
B FT B I R B DR L DLRCRIT 2 time traveler” Rl traveler” i UM F 1) 1) IR 2R

41. vocab size, num_hiddens, device = len(vocab), 256, d21.try gpu()

42. num_epochs, 1lr = 500, 1

43. model = d21.RNNModelScratch(len(vocab), num_ hiddens, device, get params, init gru_
state, gru)

44. d21.train ch8(model, train iter, vocab, lr, num epochs, device)

AT LAYE & 9% APT R 58 fi i 528 GRU,

45. num_inputs = vocab size

46. gru layer = nn.GRU(num_inputs, num_hiddens)

47. model = d21.RNNModel(gru_layer, len(vocab))

48. model = model. to(device)

49, d21. train ch8(model, train iter, vocab, lr, num_ epochs, device)

T 8 A TR Ao TR SO AR T 15 R, 25 2 O TR T e PR Ry AR Rk 8 R R K
WAL M S BTT A ok B B 5 TR 3R TR LAY D fE

LSTM W8 RIFCR IR T EHLZ BT S, E5IA T2, kb Hit, X
JE—FIRRIR Y ROIRZS , I T BUME B iICIZ 3 och 20T TR W . fi i 17 67093 2R A i
METE i AR A T R E T I 1] B0 USRI B0 T 38 RS 1D DU A B il I 3 R BT
AIHAGE B . XA T GRU PR ML 38 e ] 0 17 45 205 4 ofe ke 5 ] £ P Bl 220 g
WmAER,

FET ok NFIT iR 5 U B CAZ M 2% o [RIRE M, I 80N e AL S8 A T 0

import torch

from torch import nn

from d21 import torch as d21
batch_size, num_steps = 32, 35

U W N

. train iter, vocab = d21.load data time machine(batch size, num_steps)
e ROk BB S E WA AL . QT TR B 240 num_hiddens & SCFRECER 0 1Y B .
7 BRARMEZE 0. 01 1Y 5 7 23 A1 100 Jy AL ASLER L 5 Ml e M 0,

6. def get lstm params(vocab_size, num_hiddens, device):
7. num_inputs = num_outputs = vocab size
8.
9. def normal (shape) :
10. return torch. randn(size = shape, device = device) * 0.01
11.
12. def three():
13. return (normal( (num_inputs, num_hiddens)),
14. normal ( (num_hiddens, num_hiddens)),
15. torch. zeros(num_hiddens, device = device))
16.
17. W xi, W hi, b i = three H# EATTZE

19. W xo, W ho, b o = three # WIS

0
18. W xf, W hf, b £ = three() 7 B35
()
20. W xc, W he, b_c = three() # kL IZ e S5
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21.
22.
23.
24.
25.
26.
27.
28.
29.

Z Wil ESH
W _hg = normal((num_hiddens, num_outputs))
b g = torch. zeros(num_outputs, device = device)
= B B
params = [W xi, W hi, b i, W xf, W hf, b f, W xo, W ho, b o, W xc, W _hc,
b c, W hg, b q]
for param in params:
paran. requires grad_(True)

return params

SRJA e E SCBERY . AEWI IR A ek B P ISR I AL T 45 9 ISR 28 7 2R [l — S AR Y A
12T FRITHIE N 0, AR CHE &R/ BB TR0 o P I LT BPIR S W ER AL

30.
31.
32.

def init lstm_ state(batch size, num hiddens, device):
return (torch. zeros((batch size, num_hiddens), device = device),
torch. zeros( (batch size, num_hiddens), device = device))

SEBRAE R E G TN I R —#E . RAE 3 A TTAN L NS T, WEE. RA
FOR S A 2t 24 2 mictZot C, A HE#ES S5,

33.
34.
35.
36.
37.
38.
39.
40.
41.
42.
43.
44.
45.
46.
47.

def 1lstm(inputs, state, params):
[Wxi, W hi, b i, W xf, W hf, b f, W xo, W ho, b o, W xc, W hc, b c,
W_hg, b_qg] = params
(H, C) = state

outputs = []
for X in inputs:
= torch. sigmoid((X @ W xi) + (H @ W_hi) + b i)
= torch. sigmoid((X @ W xf) + (H @ W_hf) + b f)
= torch. sigmoid((X @ W xo) + (H @ W_ho) + b o)
tilda = torch.tanh((X @ W xc) + (H@ W_hc) + b c)

=F % C+ I % C tilda
= 0 % torch. tanh(C)

= (H@Whg) + bqg
outputs. append(Y)

'-<1.’IIO‘OO’TJH

return torch. cat(outputs, dim=0), (H, C)

i Ja UGS B0, 858 52 /b RNNModelScratch 28k Y1 25— A K AL IZ N 4%

48.
49.
50.

51.

vocab size, num_hiddens, device = len(vocab), 256, d21.try gpu()
num_epochs, lr = 500, 1
model = d21.RNNModelScratch(len(vocab), num_hiddens, device, get_ lstm params, init_

lstm_state, lstm)

d21. train ch8(model, train iter, vocab, lr, num_ epochs, device)

[F)AE 3 7T LA R 20 APT R fif /b LSTM AR, g APT B3¢ 1 i SO/ 4 i Br A5
P B AN X B AR Bz AT RE BEPRAT 22, DA O B 4 R 4 5038 BAT L T AN J2 Python R
Ab PR Z HIHE R VFZ AT .

52.
53.
54.
55.
56.

num_inputs = vocab_size

lstm_layer = nn.LSTM(num_inputs, num_hiddens)

model = d21.RNNModel(lstm layer, len(vocab))

model = model. to(device)

d21.train ch8(model, train iter, vocab, lr, num epochs, device)

KL W 28 2 — B R v A B A2 & 1 [l JR 4SS 2, o e e O B ) R 4 o of Ak 3 P 31
Bl . 24Kk BT 280 LSTM WATAERRAS , G35 22 J2 54 5k 25 0 2% DL S 4% Ik AL ¢
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A
i
|

o SN, ol T AL R 5 K Y K BE B AR )L I 2k LSTM A H AL 2R 8L Y 5 51
RN GRUD G 75 808 M TS NA . TR S5 26 535, JRATDRE R — 26 g 3 1) B AR A
, 40 Transformer, T {178 &b B 50 B8R 75 T 24 T 80 0 532
WE BOBRITE A AR A BTy A Sl A O AL g B9 U Rl A o R Y Y e

TR 5. WL B R RS B R e 9 B 46 ) R A% O s B ROK AR 8 B 45 h He
Fra.

TE A 22 0 25 1] T s 380 3 2 ) AR 5 AT Z 810 GE O uk A AL A B R A 3R S A
G2 T B 2 RS T T 1P A 1R R O A A SR A R R GE T o T o DRI 35 T A 8 I 4 1) T v
R BFR Ry 2 AL A5 BHE LA IX 4333 9 A AN [] 9 3

BLES B EAT: 55 95 oAb 3R] 738 K B2 9 A FI i 1 7Y 8 o Ry T i RS — R R, 13 T — il
i1, Fr i B 24 A B 45 PR FE IR AR L B B T R — A TR B 0 g AT 8L O
K LI A J— A 5 TR 1) G B RS 5 e B 2 DO 3 A 1 7 T AR 018 e bR 25 e A g — A>T
AR B (R F A . 3K PR R G B - 5 2% Cencoder-decoder) 4444, 4N &l 5-10 FiR .,

A Gt R (AZE K

5-10 ZmADEE-fEADESZeME

DL SC RN SCRIHL R B M), % e — A Fe S0k A P31 . “They” “are” “watching” “. 7,
TEIX A Gt L) i e s gt S A v L 8 S 3k A T AR K RE B9 g AT 51 G B B — A T RS L 4R
J& B RS X AR B A B S i T8 “Tls” “regardent” .7,

HT T 2 Bt 05 iR Tt s 20 i 1) 5 8 5 1 o A ol T 91 g A D 0 R At L FRATDRE R
SO RN EE AR CE ks Y u

Y bt g3 o 0 4 1 LUK . HmisgR I — AT AR B R R SIME S A X, AR 4k K
H encoder &2 (AR R ER T 22 58 BUAH I A AR S B, DUBA D) BB 98 K i AT 3 4 5 2Ry — A [
FESCAR BARZS i 2 A ]

1. from torch import nn

2

3 # @save

4. class Encoder(nn. Module) : "R R — AL R A P A A R O
5. def _init (self, x x* kwargs):

6 super (Encoder, self).__init ( * x kwargs)

7

8 def forward(self, X, * args):

: raise NotInplenentedError
A 2 4% LA 5T T — > init_state PRE 34~ 0RER Y E 0 2 45 0 55 25 14 i i
(enc_outputs) F&45e Jy fift i1 2% T LUAE T 09 2 B9 OIR 25 3 A 2 AT RE 75 20 25 1B 10 i A M5
B G A Y B A OIS LA P A i A BE A0 A M AR AR R BB
TE A o T v o A 45 2 70 B I ) 20 U P S A e — A2 b — S IR 2D A R 3R]
0 (M 25 I (0 25 B A o5 — S S B e R AR 2 R D 4 e X T 1 A Il S5 B 2 i
[ 25 B 4 R ) T, AT 2 A0 R 3t — S R AT AR i i1 P 81 . XSl R — RS H R AR
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J— 4 AT 5 5K B B A U 9 e KA BE A I

10. # (@ save

11. class Decoder(nn. Module) : "R A — S A SRR B B AR R s e
12. def __init (self, x x kwargs):

13. super (Decoder, self). _init ( * * kwargs)

14.

15. def init state(self, enc outputs, * args):

16. raise NotImplementedError

17.

18. def forward(self, X, state):

19. raise NotImplementedError

ST 2 4 25 - A A AR G55 07— 4 5% i R — i 6 45 L O L& A7 nl 3 74 30
SN S B, TR AL R b gt 2 T A A DR S 3 A RS SR AR T 8 A D H
A —ii5r.

20. # (@ save

21. class EncoderDecoder (nn. Module) : "R Ay — AR RS R R B R
22. def _init (self, encoder, decoder, * x kwargs):

23. super (EncoderDecoder, self). _init ( * % kwargs)

24. self. encoder = encoder

25. self.decoder = decoder

26.

27. def forward(self, enc_X, dec_X, * args):

28. enc_outputs = self.encoder(enc X, * args)

29. dec_state = self.decoder. init state(enc_outputs, * args)
30. return self.decoder(dec X, dec_state)

ch 3 CARIERE BT

Bt S I 2% ANTE SR - 15 A9 PR 4R L A 22 P A2 BRI 8 £ S il i O A7 4
X8 2 A PRE AR R R BRSO RE S O SRR I OCHE B SCRE . B T EU T
2400 SCAS v BT S W 19 4 A 16D B4 T X R A O BTEZR IR IR TR L . X —BORTE
HOIR PSR A Rl T 3 0 A R B SR S 22 AT A B T Tz R B2 M R ARG TR A B
T B A 80" i BB TR B 2 BN

1 28 7 A 388 32 K SCAS I e DAy WA 1 175 24 2K 1) T T 597 L AT R AL T B A B SO
Ko Xk T AT LR B A D — R SCOAS B9 0 28 Bk L B BORE R TR R B SO A A
BRAY HUE ORI 2550 . a3 TR A Z 1Y op , FRATDRE G S AR A 4R )iz L PFE
%&?E%VE?U‘T%%&J\*}?E‘J?WJEE% AR R T 25000 25k A IMDb B9 HL R AR T IE

X SEPEIE PR ) M o3 BE B YN GRS A T AR R AR A A R TR TS T IS
4 B 351 DT O 119 4 B P Y 2 Al AR SR 1k
oA B AR R BT RO S 4 58 SEPRAY acllmdb KOs B B

1 import os

2 import torch

3. from torch import nn

4 from d21 import torch as d21



5.
6.

E5E BIRWEMEK

data_dir = 'Your_ Path to_aclImdb'

B TR B 450 SR S A B A R — 8 BB 1 R B
0 F AR

7.

8.

9.
10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24.

R

A

# (@ save
def read imdb(data dir, is train):
" EL IMDb PP O AR SO T B AR A
data, labels = [], []
for label in ('pos', 'neg'):
folder name = os.path. join(data_dir, 'train'if is train else 'test',
label)
for file in os. listdir(folder name):
with open(os. path. join(folder name, file), 'rb') as f:
review = f.read().decode('utf —8').replace('\n', '")
data. append(review)
labels. append(1 if label == 'pos'else 0)
return data, labels

train data = read imdb(data dir, is_train= True)

print("YIZESH ', len(train data[0]))

for x, y in zip(train data[0][:3], train data[1][:3]):
print('"#R%:", v, 'review:', x[0:60])

Je TUAL B AR R A A B AE Dy — AN S R BN B 5 Uk i F A I 2R

b Rl — AR ICA S 2 TR T B R BT 8. A5 2R RIS R A AN A
[l O T A AL B — /N SR B PPIE L 3 o AT R B PRIE R R B 500,

25.
26.
217.
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.
36.

train tokens = d21.tokenize(train data[0], token= 'word')
vocab = d21.Vocab(train tokens, min freq=5, reserved tokens = ['<pad>'])

d21. set figsize()

d21.plt.xlabel('# tokens per review')

d21.plt. ylabel('count')

d21.plt.hist([len(line) for line in train tokens], bins = range(0, 1000, 50));

nun_steps = 500 # JEIIKE
train features = torch. tensor([d21l. truncate pad(
vocab[ line], num_steps, vocab['< pad>']) for line in train tokens])

print(train_features. shape)

ZJE AT AR B s A . TR R UGR AU B R I — /MR R AR

37.
38.
39.
40.
41.
42.
43.

train iter = d21.load array((train features,
torch. tensor(train data[1])), 64)

for X, y in train_iter:
print('X:', X.shape, ', y:', y.shape)
break

print (/ML ESCH ', len(train_iter))

e B A AU 3R AT load_data_imdb pR%C. B 8] Y1 2 A0 0 8 5 AQ 4% DL & TMDb
LRTR T SIUREE

44.

# (@ save

161



162

REF S E M AR GRS RO

45.
46.
47.
48.
49.
50.
51.
52.
53.
54.
55.
56.
57.
58.
59.
60.
61.
62.

def load data_imdb(batch size, num_steps = 500):
S I AR R 28R THD VP i AR AR 9 i
data_dir = 'Your_ Path to aclImdb'

train data = read imdb(data dir, True)
test data = read imdb(data dir, False)
train tokens = d21.tokenize(train data[0], token = 'word')

test tokens = d21.tokenize(test data[0], token = 'word')
vocab = d21.Vocab(train tokens, min freq=15)
train features = torch. tensor([d21l. truncate pad(
vocab[line], num_ steps, vocab[ '< pad>']) for line in train_ tokens])
test features = torch. tensor([d21. truncate pad(
vocab[line], num_steps, vocab['< pad>']) for line in test tokens])
train iter = d21.load array((train features, torch. tensor(train data[1l])),
batch size)
test iter = d21.load array((test features, torch. tensor(test data[1])),
batch size,
is_train = False)
return train iter, test iter, vocab

T ke 2 i P B o 2 0 4 52 BT R T A 55

55 T RHARLE 2 HUAT: 55 — B mT ORS00 2 DI 5 #9) dl fi £ 07 0 3 47 S A0 1 5-11 B
8o BT IMDDb W8 s 46 A R AR e MU TR R 2 B T 24 1) SCAS 2 7 T L2 gt 2
BRI L5 o A 511 BT 7R B9 B AR ] i A R T ZRAG Glo Ve 451K 7R 4
ANITE , IR X BE TR TR R 1K 222 X w8 Bl 28 190 2% LR SCAR PP 91 3R 7R L % SR 81 3%
715 R W A 17 S oy B i o

mm.&wm»—-

/
kg i % A

TillEk

B 5-11 1% GloVe EANE FEHHEM KRN

import torch
from torch import nn
from d21 import torch as d21

batch size = 32
train iter, test iter, vocab = load data imdb(batch size)

FESCAR Gy 24T 55 CAnA% B A3 H) o o Al A8 K B 1Y) SCAR e 91 0k 2 48 Sy o1 7 K 8 114 28 331
FE N A BIRNN 28, 889K SCARE 31 14 B4~ 18] T 48 1R #8 AJZ (self. embedding) 3845 F 5Ll
M2k GloVe 2w . {H & 2 A 7 41 i BLIa) 1 R #ft 25 W 4% (self. encoder) 4%, B H 14 b
W, X [ K S 11 I 4% 0 Gy R e 4 s T 2 1) Bk A (FE S Ji — J280) 0 32 8 e Sk 1 Oy SOAR
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FAIRIERR ., RE @ — B WA CBUR R TE A7) B 42 3% 32 2 (self. decoder) ,
H I B — SCAR R B 4 Ry i R 2R G

7.
8.
9.
10.
11.
12.
13.

14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24.
25.
26.
217.
28.
29.
30.

class BiRNN(nn. Module) :

def init (self, vocab size, embed size, num_hiddens,
num_layers, * % kwargs):
super (BiRNN, self). init ( % * kwargs)
self. embedding = nn.Embedding(vocab size, embed size)
£ ¥ bidirectional ¥ B Jy True LA 3L i 1F F 1 45 /) 4%

self. encoder = nn.LSTM(embed size, num_hiddens, num_layers = num_layers,

bidirectional = True)

self.decoder = nn.Linear(4 * num_ hiddens, 2)

def forward(self, inputs):
# inputs BRI (At &k K/, B[R] 25 450)
R AR A A0 L I % SR H A B B — A 2 R R I ()
# T DUFE AR A 18] 0 3R 7R Z 1, i A 23 o e
£ R TRIR Sy (i TR 25 8, e /N, 3] ) e 2k )
embeddings = self.embedding(inputs.T)
self. encoder. flatten parameters()
£ AR AL b A B R TE N W) B[R] 2D A BRI A
# outputs HYIE IR IE ( HTIETU?@I,?H:Ej(/J\,Z * B BT ER)
outputs, _ = self. encoder(embeddings)
# PR R A LT )5 R BRARAS, MR i )R A,
ﬁﬁﬁﬁﬁ#@i¢Axmﬂ$Eﬁ
encoding = torch.cat((outputs[0], outputs[ —1]), dim=1)
outs = self.decoder(encoding)

return outs

A 3 — A~ HA P A BEOHEZ 9 0L A 5 4 28 I 46 ok 2 7 BRAS SOAR LA HEAT 175 1 A

31.
32.
33.
34.
35.
36.
37.
38.
39.
40.
41.

embed_size, num_hiddens, num_layers = 100, 100, 2
devices = d21.try all gpus()
net = BiRNN(len(vocab), embed size, num_hiddens, num_layers)
def init weights(m):
if type(m) == nn.Linear:
nn. init. xavier uniform (m.weight)
if type(m) == nn.LSTM:
for param in m. flat weights names:
if "weight" in param:
nn. init. xavier uniform (m. parameters[param])

net. apply(init weights);

N Ry ) 32 A A BAED N 2 TR 25 0 100 4E (FFEE S embed _size — B Y GloVe # A,
FTER IR 2 vh Br A 1) e n) w TR IR . 5 FH 3 B8 T39I 2 44 18] ) & R 3R R RIS TP IR T, I B
Y 2530 1] A BT BT X 2 [ 1

42.
43.
44.
45.
46.
47.
48.

glove_embedding = d21.TokenEmbedding('glove.6b.100d")

embeds = glove_embedding[vocab. idx_to_token]
embeds. shape

net. embedding. weight. data. copy_(embeds)

net. embedding. weight. requires grad = False
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BEAE R LA G50 1) 478 B0 e 28 0 465 1547 15 B AT

49. lr, num epochs = 0.01, 5

50. trainer = torch.optim.Adam(net.parameters(), 1lr = 1r)

51. loss = nn.CrossEntropylLoss(reduction = "none")

52. d21.train chl3(net, train iter, test iter, loss, trainer, num_ epochs, devices)
FE SCLAR BRECRAE N 2R b7 AR Y net TN SCAS 7 51 A9 155 Ik

53. # (@ save

54. def predict sentiment(net, vocab, sequence):

55. "IN SCAS 5 B I R

56. sequence = torch. tensor(vocab[sequence. split()], device =d21.try gpu())
57. label = torch.argmax(net(sequence. reshape(1l, — 1)), dim=1)

58. return 'positive' if label == 1 else 'negative'

S5 S5 Y5 (8 A5 AR R Xof 1 A A AR s A 7 ]

59. predict sentiment(net, vocab, 'this movie is so great')

60. predict sentiment(net, vocab, 'this movie is so bad')

W 1A PR R 22 I 4, 3 W7 A P o ARUR 28 T 24 58 I IR A A 45 . 2R IR a8
FH A 4 UM 22 I 255 Kb B Ak PGB B BIL AR, D FR 0N TR s ke i, anAR AR AR . R
& PUR 28 W 28 e 9 02 R SR HLALE B B BB T AR E E AL, R, B
BOPFAT AR SCAS 7 9 R R — ARG RO AT, i aed ik b 7 X, — 4 4 U 28 9 2% ] LA B OO
Y R ERARRAE L 40 2 JTIE S,

LG AR KA T text CNIN AR 3 Of 57 75 4 fif 3¢ 31 — > e 7 B SUAS 1Y 45 B 28 190 498 2R 4
A GloVe TN Y8 2R 28 9 24 ZEAG 754717 80 M A1 LG L ME— 19 X0 7E T 2840 1Y
TEHE,

61. batch size = 32

62. train_iter, test iter, vocab = load data_imdb(batch size)

TEN AR 2 5, e B B — 4B BUS W TAER . 35 IC e X HJE 3T B A s 5
TR R, Nl 5-12 BN 7 —4ETE B0 T L B AR DA A K B N ZE A i S
7 W A, B R O RS A S R A Tk R (0L 7 5-12 Ry o A1) A kR
CBlan, B 5-12 Wiy 1R 2) 4 e R AR, X eI T 1 LN FE it gk i A R N A 4
PR (E (B, & 5-12 ) 0X1+1X2=2),

N % it
=55 « [ - B[] u[u]r]

B 512 —#%#ERITIERE

PEARTE T Y corrld AL SEEL T —4EHAHC ., ek Ak X MK K, Bk [
sk Yo XA RAT 24 8 H 09— 4k A U T 2R A AR TR RO A e A JE G
GRIG R T30 3 L 0 i A Y — 2k B B R BB G — 2 K B AT LA S8 R T A il IE
RS SR A I LA A — i sk . T RS A A EE ) — dE A OGS

63. def corrld(X, K):
64. w = K.shape[0]
65. Y = torch. zeros((X. shape[0] — w + 1))

66. for i in range(Y. shape[0]):
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67. Y[i] = (X[i: i + w] * K).sum()

68. return Y

69.

70. def corrld multi in(X, K):

71. F S, X HK B 0 4 CEIELE) . R, BEATINTE
72. return sum(corrld(x, k) for x, k in zip(X, K))

Al AT LU T 3R R A 91 2R b B R R AR AR D 85I ) 25 Y R o ERRAE
textCNN H Y e I T 2R 2 19 AR U B2R BT — 2 Rl 3R . X T A4l 18 78 A
(7 B [0 205 77 fi L 149 2 3 3 i A 5 31 368 308 194 i R 200 0 1O B R (L 9 TR AR B R ) 3R
FOVFAEA [ 388 T8 L A () i e [ 20

i P — 24 A AR B I [E) 2R S text CNIN AR DH B AN T 5 9 1) 0 2 78 1 i A R
J5 ARAF I e e T T Wi O B8y 81 2

XETRA M d HEm IR 0 A1 I B SOR TR B A SRR 9 5 e BE R i I
By B n 1 Al d o textCNN A RURE B A% 45 B i 407 i

(1) & L ZA— 45 B I 3 500 iy ASRAT B B 38 . B R [ 98 B2 /9 45 AR T L)
AN TR 5 A4 AH 4B 18] 7T =22 1] 19 Ja) SRR AIE

(2) e Fr A i 38 38 b PRAT B RN 3R 2 SR 5 R i A s a3 3R i o 32 4 Dy e ik

(3) o FH] 4 i 22 J22 6 2 22 ) 119 1) e e A i HH 26001 . Drropout Af RLATR AN i #0145 .

P 8 SCREARY FE TR T A 28 2 B text CNIN B AL, 5 00 1i) 71 B4 Ao 28 1) 208 A5 AL AR LE B
THERZ ORI R R )2 BT T RA)Z . — DR AT IINZRACE , 55— A~ 2 [
TE R

73. class TextCNN(nn.Module) :

4. def init (self, vocab size, embed size, kernel sizes, num channels,
75. * % kwargs) :

76. super (TextCNN, self). init ( * * kwargs)

77. self. embedding = nn.Embedding(vocab size, embed size)

78. £ XA A BT ZIR

79. self.constant embedding = nn.Embedding(vocab size, embed size)

80. self.dropout = nn.Dropout(0.5)

81. self.decoder = nn.Linear(sum(num channels), 2)

82. £ AR I3 2 AT 5, TR T L i 9

83. self.pool = nn.AdaptiveAvgPoolld(1)

84. self.relu = nn.ReLU()

85. # EZA S —4EF)Z

86. self.convs = nn.ModuleList()

87. for ¢, k in zip(num_channels, kernel sizes):

88. self. convs. append(nn. Convld(2 * embed size, ¢, k))

89.

90. def forward(self, inputs):

91. IR E TR R N =S U T S

92. £ BARAJE M R RS (b 0N, R B, R e ] 4 BT ) 4 R R
93. embeddings = torch. cat((

94. self. embedding( inputs), self.constant embedding(inputs)), dim=2)
95. £ R — e T2 0 AR 2, FORTHES sk i, DU E AR A 2 4t

96. embeddings = embeddings. permute(0, 2, 1)

97. £ A BRI R E R 2605, A3 R kR 2 (ki K/, B4, 1)

98. M BR A JE — 4> 4E BE - T 1 A R T
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99. encoding = torch.cat([
100. torch. squeeze(self. relu(self. pool(conv(embeddings))), dim= —1)
101. for conv in self.convs], dim=1)
102. outputs = self.decoder(self.dropout(encoding))
103. return outputs

HETOREIE 4 textCNN L, A 3 DERZ BRI 250 3.4 715,354
100 i i 1 38

104. embed_size, kernel sizes, nums_channels = 100, [3, 4, 5], [100, 100, 100]
105. devices = d21.try all gpus()

106. net = TextCNN(len(vocab), embed size, kernel sizes, nums channels)

107. def init weights(m):

108. if type(m) in (nn.Linear, nn.Convld):

109. nn. init. xavier uniform (m.weight)

110. net. apply(init_weights);

BRI I Grinl m i B S B FUI 2R G 100 4k GloVe i AAE 4 #1 4R Ak 1 17 oG
TR . X TERIR Gk ARUED 7E embedding H0KE 91| 25, 78 constant_embedding o6 #

JE .
111. glove embedding = d21.TokenEmbedding( 'glove.6b.100d')
112. embeds = glove embedding[vocab. idx to token]
113. net. embedding. weight. data. copy_(embeds)
114. net. constant_embedding. weight. data. copy_(embeds)
115. net. constant embedding. weight. requires grad = False
ZJE AT A5 textCNN AR A 54718 B H7
116. lr, num_epochs = 0.001, 5
117. trainer = torch.optim.Adam(net.parameters(), 1lr = 1r)
118. loss = nn.CrossEntropylLoss(reduction = "none")
119. d21. train chl3(net, train iter, test iter, loss, trainer, num_epochs, devices)
(] A, P LA FH I e e %) A 78 %o 7 A 7 B B ) = 14 AT T
120. predict sentiment(net, vocab, 'this movie is so great')

121. predict_ sentiment(net, vocab, 'this movie is so bad')



